«О восстании в Москве 1662 г.» 

(По рассказу Григория Котошихина, чиновника российского Посольского приказа, перешедшего на службу в Швецию после русско-шведской войны)
Да в то же время делали деньги полтинники с ефимок… и крестьяне, увидев такие в одну пору худые деньги,  не почали (перестали) в города возить сено, и дрова, и съестные припасы, и начала быть от тех денег на всякие товары дороговизна великая и скудость начала быть большая. 

И видя царь, что в тех деньгах не было прибыли, а смута начала быть большая, велелна Москве, и в Новгороде, и во Пскове… делать на дворах свои деньги медные, алтынники, грошевики, копейки против старых серебряных копеек, и от тех денег меж крестьян потому ж была  смута…

И в скором времени, на Москве и в городах, объявились в тех медных деньгах многие воровские, и тех людей хватали и пытали всячески, где они эти деньги взяли…(Горожане обвинили в преступлениях бояр. — Авт.)

И они (горожане)  скопом все вместе тысяч пять пошли к царю в Коломенское (с просьбой выдать тех бояр на расправу)… И они начали царю говорить сердито и невежливо с угрозами... Царь, видя их злой умысел,… закричал стрельцам и людям боярским тех людей бить и рубить до смерти и живых ловить…И пресечено и переловлено больше 7000 человек, повесили 150 человек, а остальным всем был указ, пытали, и жгли, и по сыску за вину отсекали руки и ноги…

И видя царь, что в деньгах начало быть воровство великое икровопролитье учинилось, и царь велел медные деньги отставить и не торговать, а приносить те медные деньги в казну… и за рубль медных денег положено было платить серебряными по 10 денег  (5 копеек)… 

Описание восстания в Москве 1662 г.  Птариком Гордоном

Мятежники толпою вышли из Серпуховских ворот. Их было около 4 или 5 тысяч, без оружия, лишь у некоторых имелись дубины и палки. Они притязали на возмещение [убытков] за медные деньги,
Когда чернь собралась, иные пошли грабить дом гостя или старосты по имени Василий Шорин, но большинство отправились в Ко​ломенское, где, пока Его Величество пребывал в церкви, они домогались у бояр и придворных обращения к царю. Наконец, когда царь вышел из церкви и сел на коня, они весьма грубо и с громкими вопля​ми настаивали, чтобы он загладил их обиды. Царь и кое-кто из бояр порицали их за то, что пришли в таком беспорядке и количестве, и объявили, что обиды будут заглажены, а посему немедленно будет созван совет - им должно лишь немного потерпеть. Тем временем при первом их появлении был послан приказ двум стрелецким полковникам идти со своими полками как можно скорее в Ко​ломенское, а прочим было велено подавить оставшихся в Москве.
1. Сопоставить с другими источниками (с текстом учебника)

2. Оценить факт (какие причины восстания называются, каким предстаёт царь, бояре…)

3. Задать вопрос автору.

Из «Прелестной грамоты» Степана Разина
Данная «прелестная грамота» была написана Разиным в 1669 году в Кагальницком городке близ Волги. 
От донских и от яицких атаманов молодцов, от Степана Тимофеевича и от всего Войска Донского и Яицкого… Стоять бы вам, русские люди и татарове и чуваши, за Дом Пресвятой Богородицы, и за всех святых, и за великого государя и великого князя Алексея Михайловича… и за благоверных царевичей, и за веру православных христиан и вам бы, чернь, тех дворян, и детей боярских, и мурз, и татар ничем не тронуть и домов их не разорять. 

«О восставших на стороне Степана Разина»

Из письма воеводы Петра Урусова о боярах с разинцами под Симбирском в октябре 1670 года. 

И вор-де Стенька Разин, собрался с ворами с донскими казаками, и с астраханскими, и с царицынскими, и с саратовскими, и с самарскими ворами, и с изменниками с сибирскими, и по черте изо всех городов с ворами из разных городов, с татарами и чувашами и с черемисами и с мордвою, с великими силами пошел на него наступать.

1. Сопоставить с другими источниками (Стенька Разин и воевода)

2. Оценить факт (каким предстаёт Разин, как относится к государю?)

3. Задать вопрос автору.

