В предложенном списке имеются 2 слова, которые, строго говоря, могут быть отнесены к собственно русским по происхождению: рандомный и пиарщик. Данные лексические единицы образованы именно в русском языке с помощью собственно русских словообразовательных ресурсов (хотя и от заимствованных корней). Такие слова признаются лингвистами исконно русскими.
Все остальные слова заимствованы в разные периоды формирования русского языка из других языков:
Хлеб (германск.), Иван (др.-еврейск.), власть (ст.-славянск.), Пётр (др.-греч.), Василий (др.-греч.),  гражданин (ст.-славянск.), лошадь (тюркск.), сарафан (тюркск.), парус (др.-греч.), огурец (др.-греч.), деньги (тюркск.), кукла (новогреч.), абьюз (англ.), горящий (ст.-славянск.), юный (ст.-славянск.), суп (фр.), чай (китайск.), ангел (др.-греч.), Мария (др.-еврейск.), Надежда (ст.-славянск.), Ольга (сканд.), тетрадь (др.-греч.), эйджизм (англ.), свёкла (др.-греч.), сладкий (ст.-славянск.), репертуар (фр.), ползущий (ст.-славянск.), матрос (голланд.), ария (итал.), клоун (англ.), флешмоб (англ.), спагетти (итал.), майонез (фр.), пальто (фр.), суши (японск.), небоскрёб (калька с англ.)
Данное задание напоминает нам о том, что лексика русского языка неоднородна с точки зрения своего происхождения. В словарном составе русского языка содержатся:
· собственно русские (исконные) словами (человек, лоб, отец, сын, дочь, мука, масло, сеять, ткать, пилить, стол, каша, добро, счастье и др. (общеславянская лексика), радуга, коричневый, белка, куст, скатерть, хороший, сегодня и др. (восточнославянская лексика), бабушка, забор, доверчивый, вьюга, столетие и др. (собственно русская лексика);
· [bookmark: _GoBack]заимствованные слова (см. задание выше). Многие из заимствований существуют в русском языке настолько долгое время, что зачастую уже не отождествляются носителями с другими языками. Этому способствует процесс ассимиляции заимствований: приспособление иноязычных слов к фонетическому и грамматическому строю русского языка, орфографическая адаптация, включение иноязычных лексем в словообразовательную систему принимающего языка и т.д.


