Итоги регионального конкурса «Лучшие практики наставничества» подведены в рамках форума «PROнаставничество 2.0»

В Магаданском областном институте развития образования уже во второй раз состоялся региональный конкурс лучших наставнических практик. В конкурсе традиционно приняли участие педагогические работники и управленческие команды общеобразовательных организаций, дошкольных образовательных учреждений, организаций профессионального образования и дополнительного образования детей.
На региональном форуме лучших наставнических практик «PROнаставничество» были объявлены итоги конкурса. Ректор Магаданского областного института развития образования Васильева Виктория Александровна отметила большой вклад участников конкурса в развитие наставнического движения в сфере образования и поздравила конкурсантов – участников, призеров и победителей.
В номинации «Персонализированная программа наставничества «педагог-педагог» призером стала «Программа наставничества в рамках целевой модели наставничества в МАУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества», которую представила Черенда Лариса Юрьевна, заместитель директора МАУ ДО ДД(Ю)Т. Победителем по единогласному решению жюри признана программа «Маршрут построен. Вперед, в профессию!», поздравляем коллектив авторов программы Лексину Елену Юрьевну, учителя математики МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг», Ливада Галину Федоровну, учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг», Пименову Оксану Александровну, заместителя директора по методической работе МБОУ «СОШ в пос. Усть-Омчуг».
В номинации «Персонализированная программа наставничества «педагог-ученик/обучающийся/воспитанник» призерами стали Фетисова Надежда Валерьевна, методист МОГАУ «ДЮОЦ», ЗОЛ «Северный Артек», с персонализированной программой практики «Я – вожатый» и Жемчугова Инна Анатольевна, педагог дополнительного образования МБУ ДО «СЮТ», с персонализированной программой наставничества «Педагог-ученик». Победителем в этой номинации стала программа практики «Остров сокровищ». Поздравляем автора практики Афанасьеву Регину Михайловну, педагога дополнительного образования МОГАУ ДО «ДЮЦ «Юность».
Практики призеров и победителей размещены на сайте института в разделе «Система наставничества педагогических работников». Благодарим всех участников конкурса за проделанную работу и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!
